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СТАН БІЛКОВОГО ТА ЛІПІДНОГО ОБМІНУ ПРИ ЗАТРИМАННІ ПОСЛІДУ В КОРІВ 

Захарченко В. А., Краєвський А.Й.  

В статті наведенні дані щодо зміни вмісту загального білку, ліпідів, холестерину, сечової ки-
слоти та аспартат/аланін амінотрансферази в сироватці крові сухостійних корів, з фізіологічним 
перебігом родів та при затриманні посліду в першу добу після народження плода. Встановлено, що 
при затриманні посліду в корів відбувається порушення ліпідного та білкового обміну, яке проявля-
лося збільшенням умісту холестеролу та сечової кислоти на тлі активації обміну ферментів печі-
нки.  

 Постановка проблеми у загальному 
вигляді. Більшість акушерських і гінекологічних 
захворювань виникають як ускладнення перебігу 

родів та післяродового періоду. Особливо часто 
виникають акушерські хвороби у корів після за-
тримання плодових оболонок (посліду). 



Вісник Сумського національного аграрного університету 
Серія «Ветеринарна медицина», випуск 1, 2011 

95

Затримання плодових оболонок – це пато-
логія третьої, послідової стадії родів. Вона пере-
бігає у формі повного, неповного і часткового за-
тримання посліду. Ця патологія відмічається в 
середньому у 7-10 % корів, що отелилися [1]. 

Дослідження стану білково-ліпідного обміну 
є найбільш інформативним. Оскільки методики, 
що застосовуються при його вивченні є не склад-
ні та надають можливість за короткий проміжок 
часу оцінити функціональний стан основних ме-
таболічних процесів в організмі тварин, що в 
свою чергу дозволяє корегувати патогенез, ліку-
вання та розробляти профілактичні заходи. 

Зв'язок проблеми з важливими науко-
вими чи практичними завданнями. Проведені 
дослідження є частиною державної тематики ка-
федр акушерства та хірургії за темою «Прове-
дення моніторингу репродуктивної функції вели-
кої рогатої худоби і свиней залежно від ураження 
кормів мікотоксинами та розроблення комплексу 
лікувально-профілактичних заходів» номер дер-
жавної реєстрації: 0109U007763. 

Аналіз основних досліджень і публіка-
цій, в яких започатковано розв’язання про-
блеми. Затримання посліду в корів залишається 
актуальною проблемою патогенез якого до кінця 
не з’ясований [1]. Так, суперечливими є дані що-
до рівня холестерелу в корів при затриманні по-
сліду. Ряд дослідників [2-3] відмічають  його збі-
льшення, інші [4-5] навпаки – зменшення. Дослі-
дження польських науковців [6] вказують на від-
сутність будь-яких змін в обміні холестеролу в 
корів при порушенні третьої стадії родів відносно 
нормального їх перебігу. 

Уміст загального білку в корів зі затриман-
ням посліду за даними ряду публікацій [4] зрос-
тає, зворотню динаміку відмічали турецькі дослі-
дники [5]. 

Рівень основних гепато-індикаторів функці-
онального стану печінки аспартат/аланін амінотра-
нсфераз збільшується при затриманні посліду в ко-
рів за даними багатьох авторів [2-7]. Зменшення умі-
сту загальних ліпідів відмічали ряд науковців [4-6] 
у корів при патології третьої стадії родів.  

Підводячи підсумок доступних нам літера-
турних джерела, слід сказати, що вміст основних 
показників білкового-ліпідного обміну в корів із 
затриманням посліду різняться і потребують ін-
дивідуального підходу в вивченні метаболічних 
процесів у організмі тварин в окремого господар-
ства, з урахуванням, умов утримання тварин,  
якості кормів, благополуччя стада, тощо.  

Постановка завдання. Вивчити біохіміч-
ний склад сироватки крові корів у сухостійний пе-
ріод і в першу добу після народження плода за 
нормальних родів і при затриманні посліду. 

Матеріал і методика досліджень Матері-
алом для досліджень були корови української 
чорно-рябої молочної породи, продуктивністю 5-7 
тис. кг молока за лактацію, що належали АФ 
«Владана» Сумської області. Групи корів форму-
вали залежно від фізіологічного стану тварин та 

перебігу родів. До першої групи віднесли тварин 
сухостійного періоду, до другої з нормальним пе-
ребігом родів та третьої - зі затриманням посліду.  

Кров для досліджень відбирали в останні 
тижні сухостійного періоду та в першу добу після 
виведення плода. У сироватці крові визначали 
вміст загального білка біуретовим методом, загаль-
ного холестеролу методом Златкіс – Зака, загальних 
ліпідів методом гідролізу сірчаною кислотою в при-
сутності фосфорно-ванілінового реактиву, сечової 
кислоти із фосфорно-вольфрамовим реактивом 
виробництва НВФ «Simko Ltd» м. Львів, аспар-
тат/аланін амінотрансферази – уніфікованим диніт-
рофенілгідрозиновим методом Райтмана - Френкеля 
[8].  

Результати власних досліджень та їх 
обговорення. Як видно із наведених даних у табл. 
1 уміст загального білку знаходився в межах фізіо-
логічної норми в усіх групах тварин. Зокрема, у 
крові сухостійних корів він був найвищий та досяг 
верхньої межі фізіологічної норми. Водночас, у 
тварин з нормальним перебігом родів та зі затри-
манням посліду відмічали зменшення його вмісту на 
9,1 % (Р<0,05), та відповідно - на 10,7 % (Р<0,01) 
порівняно до показника сухостійних корів.  

Зменшення вмісту загального білку в сиро-
ватці крові корів у першу добу після народження 
плода можливо пов’язано з потребою організму в 
пластичному матеріалі для синтезу молозива 
яке, за своїм складом відрізняється від молока 
високим рівнем альбумінів та глобулінів. 

Збільшення вмісту АСТ відмічали у групі 
тварин після народження плода. Так, її активність 
у групі корів з нормальним перебігом родів і при 
затриманні посліду достовірно збільшувалася, 
відповідно в 1,6 (Р<0,001) та 1,7 (Р<0,001) рази 
порівняно до рівня сухостійних тварин. Тенден-
цію до збільшення активності ферменту відміча-
ли в корів із затриманням посліду порівняно до 
групи тварин з нормальним перебігом родів. 

незначну тенденцію до збільшення в першу 
добу після народження плода відносно їх рівня в 
сухостійних тварин. 

Рівень загальних ліпідів у сироватці крові 
сухостійних корів вірогідно не відрізнявся від їх 
умісту в тварин з фізіологічний перебіг родів. 
Водночас, у групі корів із затримання посліду від-
мічали тенденцію до зменшення вмісту загальних 
ліпідів відносно тварин з нормальним перебігом 
родів. 

Уміст холестеролу у сироватці крові тварин 
з фізіологічним перебігом родів був меншим на 
23,7% (Р<0,05) ніж у тварин з порушенням їх тре-
тьої стадії. 

Порушення обміну загального холестеролу 
у корів із затримання посліду відмічали ряд до-
слідників [3-7]. На нашу думку підвищення вмісту 
холестеролу пов’язано з порушенням його мета-
болізму, що призводить до дисбалансу концент-
рації стероїдних гормонів, яким належить вагоме 
значення у перебігу родового процесу 
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Таблиця 1 
Біохімічний склад сироватки крові корів в сухостійний період та після народження плода 

 
Показник 

Сухостій 
n=10 

Фізіологічні роди  
n=10 

Затримання посліду  
n=10 

Загальний білок, г/л 84,4±1,8 76,7±1,9 75,4±2,7 

АСТ, мкмоль/гмл* 1,8±0,1 2,8±0,1 3,0±0,2 

АЛТ, мкмоль/гмл*  0,4±0,1 0,6±0,1 0,5±0,1 

Загальні ліпіди, г/л 5,6±0,2 5,8±0,3 5,0±0,3 
Загальний холестерол, ммоль/л 6,2±0,3 5,9±0,4 7,3±0,4* 

Сечова кислота, мкмоль/л 60,5±4,8 
 

61,5±7,9 
 

95,8±6,6** 

Примітки: Р< 0,05*; Р<0,01** - порівняно до групи корів з фізіологічним перебігом родів 

Активність АЛТ у корів дослідних груп мала  
Концентрація сечової кислоти в сироватці 

крові сухостійних корів достовірно не відрізняла-
ся від її рівня в групі тварин з нормальним пере-
бігом родів. Водночас, у корів із затриманням по-
сліду відмічали її збільшення в 1,6 рази (Р<0,01) 
порівняно до інших дослідних груп. 

Висновок. Виходячи із результатів дослі-
джень можна зробити висновок, що при затри-

манні посліду в корів відбувається порушення 
ліпідного та білкового обміну, яке проявлялося 
збільшенням умісту холестеролу та сечової кис-
лоти на тлі активації обміну ферментів печінки.   

Перспективи подальших досліджень. 
Отримані дані дозволяють розробити патогене-
тичні методи лікування та профілактики затри-
мання посліду в корів.  
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ФАРМАКОЛОГІЧНЕ ОБГРУНТУВАННЯ ВИКОРИСТАННЯ ЙОДДИЦЕРИНУ У ХІРУРГІЧНІЙ  
ТА АКУШЕРСЬКО-ГІНЕКОЛОГІЧНІЙ ПРАКТИЦІ 

Козій В.І., Краєвський А.Й., Рубленко С.В., 
Авраменко Н.В., Козій Н.В., Погорілий О.С. 

На основі аналізу фармакологічних властивостей йоддицеріну теоретично і практично об-
ґрунтовано можливості його використання у хірургічній та акушерсько-гінекологічній практиці. До-
ведено, що місцеве застосування йоддицерину забезпечує протимікробну та протизапальну дію за 
лікування дерматомікозів, отиту, уражень слизових оболонок піхви та статевого члена. За оброб-
ки йоддицеріном  післяопераційних ран та швів у різних видів тварин препарат не виявляє подраз-
нюючого впливу. Результати проведених досліджень вказують на перспективу використання йод-
дицеріну у ветеринарній медицині. 

Постановка проблеми у загальному ви-
гляді. Препарати, що містять йод здавна викори-
стовуються для корекції обмінних процесів, сти-
муляції росту і розвитку молодняку, підвищення 

продуктивності у тварин, зокрема у біогеохімічних 
зонах з недостатністю йоду у ґрунті, кормах та 
воді. Проте, йодовмісні лікарські препарати також 
широко використовуються як антимікробні, анти-


